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Mobilní výdejny Potravinové banky Vysočina dva roky pravidelně rozváží potraviny s
krátkou dobou trvanlivosti až k lidem, kteří si je nemohou sami obstarat, například
seniorům, rodičům samoživitelům nebo lidem v akutní krizi. Minimálně 90 balíčků denně
směřuje do 13 výdejen v Kraji Vysočina, kde je přístup k potravinové pomoci omezený a
sociální pomoc hůře dostupná.

„Pracovník Potravinové banky Vysočina přiveze dodávku s potravinovými balíčky na domluvené
výdejní místo a na základě unikátního kódu balíček vydá. „Tato služba je určená lidem, kteří
nedostávají potraviny od organizací v sociální oblasti, a jejich potřebu zásobování potravinami z
potravinové banky ještě nikdo neevidoval,“ vysvětlil Pavel Řehoř, radní Kraje Vysočina pro oblast
lesního a vodního hospodářství, zemědělství a životní prostředí.

V balíčku o hmotnosti od tří do pěti kilo najdou lidé čerstvou zeleninu, ovoce a pečivo, tedy
potraviny, které mají krátkou trvanlivost. Tyto potraviny se neustále mění podle současné a sezónní
dodávky a nabídky z obchodních řetězců, od potravinářů nebo zemědělců. V balíčku mohou být
například jablka, citrony, jahody, borůvky, hroznové víno, banány, papriky, rajčata, okurky, kořenová
zelenina, brambory a chléb.

Potravinová banka Vysočina, která má sídlo v Ledči nad Sázavou, sváží darované potraviny a
drogistické zboží do skladu, kde vše roztřídí a dále distribuuje osobám v nouzi, tedy seniorům,
dětem, rodinám v krizi, rodičům samoživitelům a ostatním sociálně potřebným. Zároveň zachraňuje
potraviny, které by jinak musely být zlikvidovány.

„Kraj Vysočina finančně podporuje činnost Potravinové banky Vysočina a v letošním roce nakoupil
bedýnky a zpevněné tašky, které zabraňují tomu, aby se potraviny během převozu pomačkaly a
znehodnotily. Jsem rád, že kvalitní a hodnotné potraviny nekončí v popelnicích nebo kontejnerech
jako bioodpad,“ doplnil radní Pavel Řehoř.

Partnery mobilních výdejen jsou jednotlivá města a obce. „Každý kdo má potřebu pravidelného
dodávání potravin z potravinové banky se může obrátit na městský nebo obecní úřad, jehož
pracovníci zavedou klienta do systému potravinové banky a vygenerují mu unikátní kód pro převzetí
potravinového balíčku,“ informoval radní Kraje Vysočina po oblast sociálních věcí Jiří Horký s tím, že
složení balíčku není možné ovlivnit. Zpravidla obsahuje kromě trvanlivých potravin i čerstvou
zeleninu a pečivo.

Jednu ze skupin potřebných ilustrují obyvatelé ledečského domu s pečovatelskou službou, kterým
mobilní výdejna potravin zásadním způsobem ulehčuje každodenní život. Naprostá většina seniorů
má totiž potíže s pohybem a vycházka na nákup pro ně představuje problém.

Každý, kdo má o potravinovou pomoc zájem, se může obrátit na svůj obecní nebo městský úřad.
Pracovníci úřadu ho zaregistrují do systému potravinové banky, vygenerují mu unikátní kód pro
převzetí balíku na předem domluveném místě a čase. Po zaregistrování může klient odebírat každý
týden potravinový balíček. Jakmile se jeho životní situace zlepší, například získá práci, může být ze
seznamu vyřazen.
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